

新闻稿

即时发布

数码港欢迎《财政预算案》持续支持创科提速发展

以人工智能为核心催生新产业 全速推进经济高质量发展

香港，2025年2月26日 - 数码港欢迎特区政府今日公布2025-26年度《财政预算案》，提出多项前瞻性策略及具体措施，持续支持香港创科提速发展，抓紧人工智能及科技变革的关键窗口，以科技创新为核心，全力加速发展经济，强化本地创科生态圈，积极推动香港发展成为国际创新科技中心。

香港数码港主席陈细明表示：「《财政预算案》为香港布局未来，以科技创新为核心，强化经济新动能，特区政府在面对公共财政压力下，对创科产业的支持不减，由上中下游全面巩固创科生态圈发展，多项计划已逐步落实并广泛惠及业界。数码港的人工智能超算中心已于去年底投入服务，并透过人工智能资助计划批出五个研发项目。数码港作为香港数码科技旗舰及人工智能加速器，将积极配合特区政府的发展策略，以人工智能超算中心作为驱动人工智能生态系统的引擎，提升香港在不同科研及应用领域的研发能力，同时吸引海内外初创企业及科研人才来港，助力香港发挥基础科研及国际化的优势，以实现国际人工智能和创新科技中心的愿景。」

人工智能作为加速培育新质生产力的核心

数码港欢迎预算案中提出多项支持人工智能发展的举措，持续推动香港成为人工智能产业国际交流协作的汇聚地，并赋能传统产业升级转型，包括预留十亿元成立香港人工智能研究院，以促进人工智能的研发、成果转化及开拓应用场景。

现时，数码港汇聚超过 350 间专注研发人工智能及大数据的初创企业，并已引进多家人工智能领军企业，亦与龙头科技企业促成合作，结合他们在算力开发、大模型建设、演算法、数据科学等研发能力及行业应用实力，在人工智能生态链的不同环节支持创新研发及应用，推动产业化发展，助力香港发展成为国际人工智能产业枢纽。

数码港作为香港的人工智能基地及加速器，全力驱动本地人工智能生态及产业发展。数码港去年启用全港规模最大的人工智能超算中心，运算速度将于今年内提升至 3,000 PFLOPS 的水平，相当于一小时可完成近 100 亿张图像处理。特区政府亦于去年拨款 30 亿元推行为期三年的「人工智能资助计划」；自去年 10 月推出以来，计划已批准五个由本地大学、科研机构等牵头的项目，加速推动与大语言模型、新材料、合成生物学大模型等相关研发工作。

同时，数码港与金融管理局（金管局）去年合作推出新的生成式人工智能沙盒（GenA.I.沙盒），为人工智能企业及银行提供合作平台，让金融业界能够安全有效地探索生成式人工智能技术应用，并在过程中识别潜在风险，获得金融监管和合规的早期反馈，以制定实务指引和监管框架。首批获选项目为来自 10 家银行和四家技术合作伙伴的 15 个用例，围绕提升风险管理、反诈骗措施及客户体验，获选参与者可运用数码港人工智能超算中心的专属平台，并获金管局提供监管意见及数码港提供技术支持。

数码港将继续着力构建完整人工智能生态圈，涵盖算力、通用及专业大模型、模型风险测评、行业应用支援、管治及伦理研讨等，包括建构人工智能模型质量及安全性的评测基准，研究人工智能应用的管治和风险管理参考准则。同时，数码港人工智能实验室为企业机构提供平台，体验不同人工智能工具、硬件及语言模型，共同探索产品创新及融合技术，并应用于不同行业及场景，促进创新技术研发及转化落地。

持续加大创科产业投入

数码港欢迎特区政府于年中向立法会申请拨款成立 100 亿元「创科产业引导基金」，为策略性新兴及未来产业引入更多投资。

数码港一直积极增强高潜力初创企业的引资能力，数码港企业累计融资总额超过 421 亿港元。其中，数码港通过「数码港投资创业基金」（CMF）投资初创企业并为其引资，连同共同投资的融资总额达到 19.4 亿港元，引资比率达到 1:9；「数码港投资者网络」（CIN）则促成融资约 26 亿港元。

激活低空空域作为新经济生产要素

数码港支持特区政府即将宣布「低空经济监管沙盒」申请结果，并研究订立「先进空中运输系统」新专用法例，以激活低空空域作为新经济生产要素。

数码港早前获特区政府委任为「低空经济监管沙盒」试点项目的场地伙伴，负责为不同试点项目提供适当的场地及配套设施。数码港园区配备资讯科技及通讯设施，支援飞行测试所需的无线流动通讯及系统基建。同时，数码港海滨公园码头配备充电设施、中型无人机起降站等，可供多架无人机同时运作，测试海上航线并连接海陆交通。数码港亦提供不同地形及发展密度的区域作为丰富的模拟应用场景，支援不同低空飞行测试。

数码港着力与不同业界机构及数码港企业探讨合作机遇，数码港企业亦积极开发多元化的无人机创新科技应用，涵盖建筑及环境勘测、运送物流、无人机编程及训练、地理信息系统、城市空间布局等。同时，数码港亦汇聚专注研发人工智能及数据科学、金融科技、物联网及机械人技术等的首创企业，将为低空经济活动提供技术支持。

深化与深圳前海的协同发展

数码港积极推进与前海以至大湾区的联系协作，去年与前海管理局深化合作协议，对接初创企业落户两地园区，至今十多家数码港企业正探讨落户前海，而两家前海企业亦已落户数码港，另有四家前海企业正洽谈入驻，计划通过数码港平台发展国际业务。这批企业业务涵盖人工智能、金融科技、半导体、机械人、电子商务、医疗健康、教育及数码娱乐等产业。

同时，数码港与大湾区内多个官方单位、企业机构及十多个创业园区建立合作关系，深化香港与内地的前沿技术交流及创科合作，为引进更多内地企业奠基铺路，并为数码港企业落户当地提供支援。

北部都会区发展

数码港欢迎《财政预算案》就北部都会区的未来布局，包括于年内展开的港深西部铁路（洪水桥至前海）项目的勘查及设计研究，推进洪水桥 / 厦村新发展区发展成为服务海内外企业的高端专业服务枢纽。而毗邻的流浮山定位为数码科技枢纽，利用先进科技推动传统产业数码转型升级，涵盖金融科技、智能生活、智慧物流等领域，助力推动洪水桥 / 厦村发展区发展高端专业服务，加速区内的现代物流发展，并对接深圳前海现代服务业的发展优势，加快深港现代服务业的融合发展。

提升绿色金融生态系统

数码港欢迎特区政府致力结合发展绿色金融与绿色科技，加速构建丰富的产业集群，带来庞大的商机和融资需要，为绿色转型发展作出贡献。

数码港汇聚全港最大的金融科技社群，包括超过 440 家金融科技企业，涵盖绿色金融、数字资产、合规监管、区块链技术等多元化领域。数码港致力推动绿色金融和科技应用发展，获财经事务及库务局委托，于去年六月推出「绿色和可持续金融科技概念验证测试资助计划」，鼓励创新绿色金融科技方案的研发与应用，吸引超过 100 份申请，其中 60 份优秀方案入选。

虚拟资产发展

数码港现时汇聚超过 280 家区块链及 Web3.0 企业，创办人来自本地、内地及海外 20 个国家，包括三间持牌虚拟资产交易平台。早前，年度国际盛事 Consensus 在香港汇聚数千名全球虚拟资产、区块链、Web3.0 和金融科技等业界精英和企业代表，数码港全力支持是次活动，并于会场内主持「Cyberport Pitch Day 2025」投资配对活动，让数码港初创企业向现场包括「数码港投资者网络」(CIN) 及「Web3.0 投资圈」(W3IC) 成员的投资人士，展示崭新应用方案，提升融资机会。数码港亦合办及支持了超过 20 场周边活动，吸引超过 2000 名人士参加，促进相关业界的合作交流。

发挥「超级联系人」和「超级增值人」角色

数码港积极响应政府招商引才方向，在过去一年引进多间重点企业，包括科大讯飞及讯飞医疗、百度智能云、中影年年、浪潮云、闻歌国际、算丰、智谱等，汇聚创科资金、技术及人才，推动在不同前沿科技领域的研发及转化应用，为本地增加创科职位，加大创科人才支撑及经济产值。数码港亦积极拓展海外网络，于去年与沙特阿拉伯国家级科技城 KACST 及韩国创科中心 d-camp 等达成合作，促进两地企业双向落户，加速香港企业进军中东、亚洲等高潜力市场。

启发青年创新思维 拓展科技人才库

数码港乐见《财政预算案》提出，将安排数码港旗下涵盖人工智能、机器人、绿色科技等不同领域的科企与中小學生互动交流，以激发中小學生对创科的兴趣。

现时，数码港汇聚超过 2,100 间社群企业，并透过多项人才培育和培训计划，启发青年创新创业思维，进一步扩大本地的科技人才库。数码港去年与教育局合办「创新科技学生师友计划」，让学生与数码港初创合作，运用 STEAM 知识、技能和设计思维来设计和实践智慧生活解决方案，以深化他们对创新科技发展的理解并培养企业家精神。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



香港数码港主席陈细明表示：「2025-26 年度《财政预算案》为香港布局未来，以科技创新为核心，强化经济新动能，特区政府在面对公共财政压力下，对创科产业的支持不减，由上中下游全面巩固创科生态圈发展，多项计划已逐步落实并广泛惠及业界。数码港的人工智能超算中心已于去年底投入服务，并透过人工智能资助计划批出五个研发项目。数码港作为香港数码科技旗舰及人工智能加速器，将积极配合特区政府的发展策略，以人工智能超算中心作为驱动人工智能生态系统的引擎，提升香港在不同科研及应用领域的研发能力，同时吸引海内外初创企业及科研人才来港，助力香港发挥基础科研及国际化的优势，以实现国际人工智能和创新科技中心的愿景。」

传媒查询，请联络：

数码港

姓名：冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindylfung@cyberport.hk

世联顾问

姓名：潘诺希

电话：(852) 2114 4976

电邮：stephanie.poon@a-world.com.hk

关于数码港

数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,100 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,200 间非驻园区的初创企业和科技公司。数码港由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理，愿景是以创新科技为数字经济及智慧城市发展注入新动力，引领企业联通海内外市场。数码港透过培育创新科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地、内地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技推行数码转型，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk